

Законодательное собрание Забайкальского края:

21 сентября 2012 г.

Депутаты профильного комитета поддержали инициативу о присвоении Староцурухайтуйской средней школе имя Николая Константиновича Пешкова.

С ходатайством об этом в органы госвласти обратилось руководство школы. В соответствии с законом края об увековечении памяти лиц, умеющих особые заслуги перед регионом, документы с рекомендацией от имени губернатора поступили на площадку Законодательного Собрания. Сегодня, 21 сентября, комитет по государственной политике и местному самоуправлению рассмотрел проект постановления на своем рабочем заседании.

Николай Константинович Пешков (1936-2009 гг.) родился в селе Старый Цурухайтуй Приаргунского района и всю свою жизнь посвятил развитию села. После службы в армии Николай Пешков вел уроки физкультуры в родной Староцурухайтуйской школе. Позже, получив образование в партшколе, ушел на партийную работу. В 1975 году был избран председателем колхоза «Путь к коммунизму», с 1982 года колхоз носит имя 60-летия СССР. Под его многолетним руководством сельхозпредприятие вошло в число передовых хозяйств региона – в три раза увеличилась реализация зерна государству, в четыре раза — надои молока и в два раза выросли показатели мяса. В колхозе активно развивалась материально-техническая база, возводились объекты соцкультбыта, строилось жилье.

За высокие производственные показатели колхоз имени 60-летия СССР неоднократно награждался переходящими Красными знаменами союзного, областного, районного значения. 14 раз был занесен на региональную Доску Почета, премирован автомобильной техникой.

«Это был великий человек, — подчеркнул председатель комитета Сергей Трофимов. – О его заслугах знает весь край. Ведь неслучайно он награжден орденами Ленина, Трудового Красного Знамени, удостоен звания «Почетный гражданин Читинской области».

Единогласно депутаты комитета решили вынести проект постановления на сентябрьскую сессию.

В селе Староцурухайтуй открыли памятную доску Николаю Пешкову



Фото: chita.rfn.ru

В селе Староцурухайтуй Приаргунского района состоялось открытие мемориальной доски почетному гражданину Читинской области, бывшему председателю колхоза имени 60-летия СССР Николаю Константиновичу Пешкову. В честь него также названа местная школа.

Митинг, посвященный открытию мемориальной доски Николаю Константиновичу Пешкову, собрал на школьном дворе его друзей, коллег, жителей села, представителей власти. Николай Константинович родился 1 мая 1936 года в селе Староцурухайтуй и всю свою жизнь посвятил малой родине. 30 лет он был председателем колхоза имени 60-летия СССР. Это хозяйство за время руководства Пешкова получило широкую известность.

Сергей Пичуренко, руководитель администрации МР "[Приаргунский район](#)": "Таких показателей, как у этого хозяйства, когда работал Николай Константинович, не было

ни у кого. За последние 15 лет средняя урожайность составляла 21 центнер с гектара, в целом по району – 12 центнеров, а по области и того меньше".

За свой труд Николай Константинович Пешков отмечен многочисленными наградами. В их числе орден "[Знак Почёта](#)", орден Трудового Красного знамени, звание "[Заслуженный работник сельского хозяйства Российской Федерации](#)", звание "Почетный гражданин Читинской области". Впрочем, как говорят его коллеги, главной наградой для Николая Константиновича всегда было признание и уважение простых тружеников.

Галина Куликова, жительница с. Староцурухайтуй: "Он никогда не обижал людей труда, относился к людям, как говорится, со всей душой. И люди к нему шли".

Раиса Баженова, директор племзавода "[Дружба](#)", почетный гражданин Забайкальского края: "Он уважал своих людей, он их подвигал на труд, и было чему у него научиться. Жаль, конечно, что мало лет он прожил. Он мог еще многое сделать для своего хозяйства. Для своего предприятия он делал всё".

Николай Константинович Пешков ушел из жизни в октябре 2009 года в возрасте 73 лет. На трудовом посту он оставался почти до самой своей кончины. Если на производстве это был требовательный руководитель, то вот в кругу семьи, как вспоминают родственники, – любящий муж, отец, дедушка.

Наталья Халуева, дочь Н.К. Пешкова: "Это была стена такая, за которой было спокойно и надежно. Всегда он мог дать совет, всегда мы могли найти у него поддержку. Он был очень мягким для нас, для детей".

По словам родственников и односельчан, открытие мемориальной доски Николаю Константиновичу Пешкову, хотя и несло отпечаток грусти, все же стало для села праздником. Имя их земляка теперь будет носить местная школа, а это значит, что о трудовых подвигах председателя будут помнить все будущие поколения.